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Slovo starostky
Vážení spoluobčané,

opět přicházím s novinkami o dění v našem městě.

Během podzimu byly rekonstruovány tři autobusové zastávky, na dvě 
jsme získali příslib dotace od MAS Krkonoše, po městě byla instalová-
na 1. etapa kamerového systému, který bude sledován MP v Trutnově. 
Kamery by měly pomoci s plynulostí dopravy a s bezpečností nás zde ži-
jících a našich návštěvníků. Spolupráce s MP Trutnov pokračuje i v příš-
tím roce.

Velkou vánoční novinkou je nově ozdobený strom v Peci nad budo-
vou pošty. Děkuji hotelu Horizont za nabídku stromu, který je na jejich 
pozemku. Nově máme opravený most u pizzerie Anděl. Službám byl 
předán nový stroj traktorbagr Mecalac. Na překladišti ve Velké Úpě byl 
doinstalován nový velký box. Cesta na Javor má nový povrch. Probíhá 
intenzifikace ČOV. Projekt multifunkčního hřiště ve Velké Úpě je hotový 
a objednávka na zpracování dotace odeslaná.

Lanová dráha Sněžka předala stejně jako loni výtěžek z prodeje za ob-
dobí červenec a srpen Hospici Červený Kostelec. Při 5 Kč z každé jíz-
denky dosáhla celková částka 489 980 Kč. Vybrané peníze jdou přímo 
pacientům v podobě příspěvků na léky. LD spolu s městem umožňuje ka-
ždému u nás ubytovanému, který předloží Kartu Krkonoš, slevu 30 pro-
cent na jízdenku, což je velká podpora pro vás podnikatele a vaše hosty. 
Sleva na parkování a rezervační systém také pokračuje.

Zastupitelé schválili některé žádosti o dotace. Město z rozpočtu přispí-
vá na naše sportovce, děti, kulturu, skibusy, vzdělávání. Celková částka, 
která byla letos schválena, je téměř 2 miliony korun.

Projekt parkovacích návěstidel pro jednodušší informovanost návštěv-
níků máme také hotový. Bohužel se nám nepodařilo jeho spuštění do 
zimního období, hodně nás zpozdila nutná povolení. Věřím, že na jaře 
2026 už k instalaci dojde. U tohoto projektu jsme byli úspěšní v žádosti 
o  krajskou dotaci. Kuličková dráha, která měla být náhradou za hřiště 
před LD Sněžka, je vyrobena a připravena k instalaci. Vzhledem k dešti-
vému podzimu jsme instalaci museli také odložit na jaro.

Hasiči pomohli připravit podzimní akci vyřezávání dýní u školy. Účast, 
nálada i počasí vyšlo na jedničku. Akce svatý Martin se letos také vyda-
řila. Děti naší školy sehrály příběh o svatém Martinovi a účast v průvodu 
byla hojná. Jen ten sníh chyběl.

Rozsvícení vánočního stromu ve Velké Úpě… Ples města, Svařáky, 
Živý betlém, Vánoce v kostele, možná i jedna novinka… to vše je opět 
naplánováno. A tak, než začne zimní sezona, máme spoustu možností se 
společně potkávat.

Přeji vám všem krásné svátky, pohodu, zdraví a vše dobré v novém roce.
 Ilona Semrádová, starostka

Příprava mladých lyžařů
Předžáci a přípravka TJ Slovan Pec p. S. a TJ Loko Trutnov 
měli pestrou letní přípravu. Začátkem června jsme byli na 
Pálavě na windsurfech. Na začátku prázdnin jsme pokra-
čovali ve splutí řeky Sázavy. Na Pomezních Boudách jsme 
měli již tradiční příměstské soustředění společně s  týmy 
TJ Sokol Deštné, TJ Slavoj Teplice n. M. a Ski Říčky. V sr-
pnu příměstský kemp v Peci a společné soustředění s na-
šimi žáky na Pecce.

Na podzim se konaly tréninky v Peci. Střídali jsme Slo-
vaňácké hřiště na Malé pláni, in-line bruslení v Parkova-
cím domě a nakonec tělocvičnu v ZŠ Pec. Bohužel účast 
na těchto trénincích byla špatná a od jara vyzkoušíme 
nový model suché přípravy. Letos jsme stihli i víkendový 
výjezd na trampolíny do Liberce.

Letošní podzim máme za sebou tři ledovce. Kempy 
pořádané SL ČR pod vedením hlavního metodika Jiřího 
Matějů v oblastech Mölltal a Stubai a pak naši nejmenší 
měli soustředění na Pitztale. Čeká nás ještě soustředění 
v italské Soldě a do Itálie pojedeme i před Vánoci na svě-
tový pohár do Alta Badia za odměnu za vítězství v Žampa 
Cupu v týmové soutěži.

Doufejme, že se vynaložené úsilí projeví i v závodní se-
zoně. Pokud nás chcete přijít podpořit, závodíme v Peci 
17. ledna na Žampa Cupu, který je otevřený pro všechny 
děti. Den nato bude u nás 3. závod Head Vitalini Cupu. 
A 7. a 8. března nám můžete fandit na dalších dvou závo-
dech seriálu HVC. Těšíme se, až se potkáme na peckých 
sjezdovkách.

 Lukáš Wondráček
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Z Úpského kostela
Vážení spoluobčané z Pece pod Sněžkou a z Velké Úpy.

 
Ani se tomu nechce věřit – další rok je téměř za námi.

Když se za tím rokem ohlédnu, jsem nějaká nostalgická. 
Tlačíme tu káru s nápisem „sousedství a přátelství“ společ-
ně už sedm let. Opravdu. A letos už nás bylo na každou spo-
lečnou akci, včetně její organizace, opravdu pořádná parta. 
I proto se nám mohl podařit tak parádní projekt, jako je 
Oáza ticha u kostela (její dokončení přesáhne do roku 2026, 
ale co na tom, však rychle se ani pes nevykadí). Díky „mno-
ha rukám k dílu“ stoupla úžasně úroveň realizace našich 
kulturních akcí. Do našeho sboru dojíždí zpěváci z okruhu 
dvaceti kilometrů. Proč? Pro tu atmosféru přátelství a přije-
tí, kterou naše společenství vytváří.

Když mluvím o společenství, bylo by asi dobré trochu víc 
je popsat. Tohle jsou zprávy z kostela, tak by člověk asi i tro-
chu oprávněně očekával skupinu praktikujících katolíků. 
No nebylo by to příliš černobílé? Naše společenství je spíš 
partou přátel a sousedů, kteří neřeší vyznání nebo politické 
preference. Podstatné není, jak a ke komu (k čemu) se kdo 
modlí, ale jak se jeho názory, přesvědčení a víra projevují 
v činech. Není důležitá společná ideologie, ale společný cíl, 
a tím je být spolu. Proto vytváříme s radostí a s láskou pří-
ležitosti pro setkávání.

Tak si pojďme povědět, kde se ještě letos setkáme:
•	19. 12. v 17:00 parkoviště Velká Úpa – Živý betlém, 
•	21. 12. od 13:00 kostel Velká Úpa – Zdobení stromečků 

(šťastná a veselá brigoška u jesliček),
•	24. 12. v 15:00 kostel Velká Úpa – Čekání na Ježíška (štěd-

rovečerní program pro celou rodinu se zábavným kvízem 
o ceny pro děti),

•	24. 12. ve 23:00 kostel Velká Úpa – Půlnoční setkání 
(evangelia, zpěvy koled, svařák na cestu domů),

•	28. 12. v 15:00 kostel Velká Úpa – Vánoční koncert – Sbor 
VDB: Rybova Mše vánoční. 

•	A to je pro letošek už opravdu všechno, přátelé.
•	S radostí vstupme do osmého roku společné práce – do 

roku 2026 a začněme jej optimisticky veselou a velmi uži-
tečnou akcí:

•	3. 1. od 10:00 Tříkrálový průvod z Pece do Úpy s koleda-
mi a s Tříkrálovou sbírkou.

Přeji nám všem, ať se i v roce 2026 setkáváme s radostí, 
s láskou a ve zdraví a v dobré vůli.

 Vaše Lenka Theodora Karlík Ficová

Horská služba – zpráva za 
poslední čtvrtletí
Letní sezona proběhla vcelku poklidně, bez výraznějších událostí. Vý-
jimkou byl listopad, kdy jsme zasahovali u dvou náročných případů.

První z nich se odehrál na Obřím hřebeni. Muž polské národnosti 
utrpěl náhlou zástavu oběhu v komplikovaném terénu s velmi ob-
tížným přístupem pro techniku. Na místě zasahovala Horská služba 
společně s kolegy z polské GOPR, posádkou ZZS z Temného dolu 
a LZS Hradec Králové. Po více než půlhodinové KPR se podařilo ob-
novit oběh a pacient byl letecky transportován do FN Hradec Králové. 
Velkou roli sehrálo příznivé počasí, které umožnilo přistání vrtulníku 
téměř na místě nehody.

Druhý zásah následoval 20. listopadu v okolí Slezské boudy. Žena ně-
mecké národnosti podcenila otužování v extrémních podmínkách, kdy 
pocitová teplota klesala k –16 °C. Její přátelé ji donesli na Slezskou bou-
du již v kolapsovém stavu. Kvůli špatnému počasí nemohla LZS přistát 
přímo na místě, a tak z Pece vyrazily dvě čtyřkolky, protože vozidlem 
hrozilo kvůli zledovatělé cestě uvíznutí. Na místě zasahovala HS společ-
ně s ZZS Temný Důl a GOPR. Tělesná teplota pacientky byla pouhých 
28 °C, což je kritická hranice a hrozí srdeční selhání. V takových pří-
padech je zásadní co nejrychleji zabránit dalšímu poklesu tělesné tep-
loty, proto byly okamžitě použity speciální ohřívací termo sety, které 
pomáhají stabilizovat pacienta. Po společném transportu do Pece byla 
předána vrtulníku ZZS Liberec, protože hradecká LZS byla nasazena 
u jiné vážné nehody. Transportována byla opět do FN Hradec Králové 
na specializované oddělení pro mimotělní oběh.

Ke dni 23. listopadu evidujeme za letošní letní sezonu celkem 
173 zásahů.

A jako každoročně se i letos opakují situace s exhibicionisty, kteří 
se rozhodnou testovat své „otužilecké schopnosti“ chozením do půl 
těla – a to i v zimě. Někdy to skončí jen úsměvem, jindy bohužel zby-
tečným ohrožením zdraví a výjezdem záchranných složek.

 Za okrsek Horská služba Pec pod Sněžkou W. Berger

TJ Slovan
Žáci lyžařských oddílů TJ Slovan Pec a TJ Lokomotiva Trutnov mají 
za sebou společnou přípravu, která probíhala od začátku léta až do 
konce podzimu. Klubům se podařilo skloubit tréninky v domácích 
podmínkách s výjezdy na ledovce a vytvořit tak pevný základ pro 
nadcházející lyžařskou sezónu.

V průběhu léta byly pro mladé sportovce připraveny dvě pobytové 
akce – v Pecce a Dolní Kalné – a doplnil je jeden příměstský kemp.

S příchodem chladnějšího období se tréninky přesunuly do vnitř-
ních prostor. Děti pravidelně cvičily v tělocvičně sokolovny ve Svobo-
dě nad Úpou a v tělocvičně ZŠ Pec pod Sněžkou.

Významnou částí přípravy byly také tři podzimní výjezdy na ledovce, 
uskutečněné ve spolupráci se Sokolem Nusle. Sportovci absolvovali dva 
tréninkové kempy na Hintertuxu a jeden v Söldenu. Ledovcové trénin-
ky poskytly závodníkům možnost potrénovat techniku jízdy v branách 
a získat první kilometry na sněhu ještě před začátkem sezóny.
  Martin David

Pohotovostní telefon přímo na HS Pec: 602 448 444
Celorepublikové číslo – vždy ústředí dané oblasti: 1210



Výstavba 
překladiště na 
Javoru: proč se 
projekt posunul 
a co bude dál
Plánované překladiště v lokalitě Javor mělo 
být podle původního harmonogramu do-
končeno už v loňském roce. Během pří-
prav se však ukázalo, že rychlá realizace 
v navržené podobě není z několika důvodů 
možná. I když se to zpočátku mohlo jevit 
jako komplikace, postupný vývoj ukázal, že 
odklad a důkladnější příprava byly ve vý-
sledku správným krokem.

V rámci projektové přípravy se objevily 
zásadní otázky týkající se souladu stavby 
s platným územním plánem. Ten v daném 
místě výrazně omezuje rozsah a charak-
ter povolených stavebních aktivit. Teprve 
podrobnější analýza ukázala, že původní 
návrh překladiště by se do těchto pravidel 
nevešel.

S projektem byly rovněž spojeny i podně-
ty ze sousedních pozemků. Aby se předešlo 
budoucím sporům, bylo nezbytné věnovat 
větší pozornost dopadům stavby na okolí 
a  hledat řešení, která budou dlouhodobě 
přijatelná pro všechny dotčené strany.

Vzhledem k tomu, že se v celém území 
Javoru chystají další stavby a úpravy, roz-
hodla regulační komise o pořízení územní 
studie pro celou lokalitu. Tato studie má za 
cíl sjednotit pohled na rozvoj Javoru jako 
celku a definovat jasná pravidla, aby na 
sebe jednotlivé stavby logicky navazovaly 
a odpovídaly možnostem a limitům daným 
územním plánem.

V praxi to znamená, že výstavba zde 
nebude probíhat nahodile, ale podle uce-
lené koncepce, která zajistí dlouhodobou 
funkčnost, bezpečnost i vizuální soudrž-
nost celé lokality. I proto je dobře, že se 
původní projekt překladiště nerealizoval 
v dřívější nevhodné podobě.

Součástí připravované územní studie je 
také komplexní dopravní řešení pro celou 
oblast. Dlouhodobě problematický je ze-
jména úsek cesty z Javoru směrem na Veb-
rovy boudy, který v současné podobě nevy-
hovuje. Studie tak bude obsahovat návrh na 
jeho úpravu a bezpečné napojení.

Cílem je zklidnění dopravy, zvýšení bez-
pečnosti pro vozidla i pěší a lyžaře a celko-
vé zpřehlednění pohybu vozidel v lokalitě.

Po dokončení územní studie budou mít 
projektanti i město přesná pravidla a limity, 
podle kterých lze jednotlivé objekty navrh-
nout tak, aby odpovídaly potřebám lokality 
i obyvatel. Projektování překladiště je však 
na rozdíl od ostatních staveb takřka dokon-
čeno.

Zdržení projektu tak umožnilo vytvořit 
promyšlenější a kvalitnější řešení, které 
bude dlouhodobě fungovat a přispěje ke 
kultivaci celé lokality Javor a zároveň bude 
odpovídajícím způsobem sloužit bouda-
řům. Díky výhodné směně pozemků vyjed-
nané se sousedy zároveň dojde k zachování 
garážových stání a objekt bude případně 
možné v budoucnu nastavit o další patra.

Na přiložené vizualizaci vidíte podobu 
budoucího překladiště, které bude napoje-
no přejezdovým pásem uloženým v komu-
nikaci z lyžařské cesty pro přístup sněžných 
skútrů. Překladiště je koncipováno jako 
sestava kójí, do kterých půjde najet s  pa-
letovým vozíkem z aut s rampou, které si 
zajedou do zastřešeného prostoru. Kaž-
dá kóje bude obsahovat zámek na číselný 
kód, regál, schránku na hotovost a box na 
mražené věci. Cílem je zvýšení komfortu 
a  zjednodušení chodu zásobování hor-
ských bud minimalizací potřebných výjez-
dů pro zboží. Realizace bude probíhat v létě 
příštího roku.  František Vaněk
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Seniorklub
Členové Senior klubu navštívili v říjnu představení Mlčeti zlato ve 
Východočeském divadle v Pardubicích s Danou Morávkovou a Janem 
Čenským v hlavních rolích, 1. listopadu si zajeli do Prahy na Výstaviš-
tě na divadelní představení Madisonské mosty s Vandou Hybnerovou 
a Janem Révaiem v hlavních rolích, a aby kulturního vyžití bylo do-
syta, tak ještě navštívili muzikál Popelka na ledě v pardubické Enteria 
aréně. V prosinci uzavřeli rok Mikulášskou schůzkou, kde vystoupily 
děti ze ZŠ se svým představením. Adventní náladu si zajedou pro-
žít na Veselý kopec do Litomyšle s prohlídkou vánočně osvětleného 
domu v Chotovicích.

Zároveň bych chtěla všem členům Klubu popřát vykročení do roku 
2026 s dobrým zdravím a prožití celého roku pak v klidu a pohodě.

 Jindřiška Horynová, předsedkyně

Lanová dráha Sněžka  
pomáhá
Lanová dráha Sněžka letos opět navázala na loňskou spolu-
práci s Oblastní charitou Červený Kostelec, středisko Hospic 
Anežky České, kdy v měsících červenec a srpen věnovala 
5 Kč z každé prodané jízdenky na nákup léků a zdravotních 
potřeb. Letos dosáhl tento dar částky 489 980 Kč.

Darovací smlouvu podepsala předsedkyně představen-
stva společnosti LD Sněžka Ilona Semrádová společně s ře-
ditelem Oblastní charity Červený Kostelec Ing. Miroslavem 
Wajsarem.

 Jiří Špetla



Škola/školka
Vážení a milí, 

zdravíme vás z kopce v čase adventním a dovolujeme si malé ohléd-
nutí za uplynulými týdny. Jaký byl podzim u nás ve škole a školce? 
Plný barev, tvoření, zážitků, pohybu i kouzelné atmosféry. A roz-
hodně jsme se nenudili!

Začneme u nejmladších. V naší mateřince proběhla adaptace no-
vých dětí a zvládli jsme ji na jedničku. Zpátky je angličtina hrou, 
která si rychle získala srdce školkáčků. A předškoláci? Učí se s ta-
kovým nadšením, že by jim mohl leckterý dospělák závidět! Roz-
víjejí čtenářskou i matematickou gramotnost, trénují pozornost, 
prostorovou orientaci i samostatnost. Vždyť čas, kdy z nich budou 
prvňáčci, se krátí. 

Výpravy do lesa přinesly spoustu zážitků i domečků pro skřítky. 
Keramické tvoření s paní z Domu pod Jasanem patřilo opět mezi 
nejoblíbenější aktivity. Ve výtvarné soutěži O korunu svatého 
Václava jsme zabodovali a odnesli si nejen korunu, ale i dárečky. 
Děkujeme mamince od Valentýnky Šimralové za zprostředkování 
návštěvy koníků ve Svobodě nad Úpou, nadšení bylo obrovské, a že 
jsme byli u koníků, poznal každý, kdo neměl rýmu! 

Dlabání dýní s rodiči a kamarády ze školy jsme si opět užili. 
A děkujeme za každoroční podporu našich hasičů a Stezce koruna-
mi stromů za pořádání akce. V listopadu pak dorazilo loutkové 
divadlo s programem Adámek a nástrahy lesa, kde se děti nejen 
pobavily, ale i poučily. A teď už u nás voní vánoční čas.

A co škola? Tam se to hned v září pořádně rozjelo!
Po roce dorazil Doctor Dancer, aby se začátkem roku roztančil 

celou školu. Stejně jako loni vzniklo malé taneční vystoupení, nechy-
běly aktuální hity, příběhová motivace a skvělé komiksové ilustrace.

V trutnovském Uffu jsme zhlédli divadelní představení Krabat, 
čarodějův učeň, které nám připomnělo, že přátelství a láska jsou 
silnější než kouzla.

Halloween den proměnil třídy ve strašidelná doupata plná ma-
sek, duchů a netopýrů. Po podzimních prázdninách jsme se díky 
interaktivnímu semináři Poznej svoje emoce, ať z nich nejsou 
nemoce naučili, jak emoce poznat, pojmenovat a pracovat s nimi, 
aby nás nepřeválcovaly! Pokračovali jsme programem Wellbeing 
v digitální džungli, kde jsme zjistili, že technologie jsou fajn, ale 
jen tehdy, když nám nepohlcují mozek i čas. Naštěstí už víme, jak 
scrollují šťastní lidé!

Stihli jsme také odehrát sváteční příběh o sv. Martinovi, aby ten 
skutečný Martin mohl přijet na bílém koni a v čele lampionového 
průvodu rozsvítit noc.

Díky cestě do centra Krtek ve Vrchlabí jsme absolvovali inter-
aktivní přednášku o fauně Krkonoš a navštívili Záchrannou sta-
nici zvířat ve Vrchlabí. Právě na tuto stanici jde výtěžek z našeho 
vánočního jarmarku, který proběhl v rámci rozsvícení vánočního 
stromu ve Velké Úpě, kde děti také zazpívaly a holčičky z tanečního 
kroužku zatancovaly. Děti vyráběly srdcem i rukama a všechny nás 
moc těší, že se vybralo neskutečných 10 464 Kč. Děkujeme!

A co je ještě před námi ve chvíli, kdy vznikají tyto řádky? Je toho 
dost!

Těšíme se na Mikulášskou besídku v Klubu seniorů, kam vy-
razíme s krátkým programem, a následnou Mikulášskou nadílku 
přímo ve škole i školce, kdy nás navštíví čert, Mikuláš i anděl. Tak 
snad nikdo neskončí v pekelníkově pytli. 

Ve čtvrtek 11. prosince proběhne Den otevřených dveří a v po-
sledním týdnu se pomalu ponoříme do vánoční pohody díky diva-
delnímu představení Čekání na Ježíška a během třídních besídek, 
kdy se rozzáří třídní stromečky.

Užívejte adventní pohody a jak zpívaly letos děti: „Prosím vás, 
mějte se rádi…“

Za všech 28 školních a 23 školkových úžasňáků a celý dospělácký 
tým školy a školky krásné svátky přeji.
  Gabriela Grundová, ředitelka
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Tříkrálová sbírka 2026
Tradiční Tříkrálová sbírka probíhá od 1. do 14. ledna 2026. Ve spolupráci 
s Oblastní charitou Trutnov budeme mít i letos možnost přispět koled-
níkům do pokladničky, a to v sobotu 3. ledna 2026, kdy se vydá tříkrálový 
průvod na cestu naším městem. Další pokladnička bude umístěna tra-
dičně na podatelně MěÚ. Tato sbírka pomáhá seniorům, sociálně slabým 
rodinám, lidem s postižením a těm, kdo se ocitli na okraji společnosti. 
V loňské sbírce jste přispěli úžasnou částkou 13 418,- Kč. Vám všem patří 
velké poděkování.  Alexandra Ortová, MěÚ Pec pod Sněžkou
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Rozhorvor 
Martin Doulík
Martin Doulík, rodák z Pece pod Sněž-
kou, je český závodník na vodním skútru 
(jet ski) a historicky první Čech, který se 
dostal na MS vodních skútrů v katego-
rii GP1. Trvale žije na horách a zároveň 
podniká v rodinném servisu sněžných 
strojů. Ve svých třiadvaceti letech se 
vyrovnává nejlepším světovým závod-
níkům. V rozhovoru prozrazuje, jak se 
propojil jeho život v horách se závodě-
ním na vodě, a vypráví o cestě z Pece 
pod Sněžkou až na stupně vítězů ev-
ropských a světových šampionátů.

 Musím se samozřejmě zeptat, jak jsi se na 
horách dostal k vodním skútrům. A co tě 
ovlivnilo – třeba někdo z rodiny, jiný sport 
či životní přístup?
K vodním skútrům jsem se dostal vlastně 
náhodou. Tedy – ne úplně. S rodinou pro-
vozujeme prodej a servis značky BRP, která 
dělá čtyřkolky, sněžné i vodní skútry. V mi-
nulosti jsem závodil na sněžném skútru, 
jenže v zimě máme hodně práce a podmín-
ky v Krkonoších nejsou ideální. Pak jsme 
se shodou okolností dostali ke koupi vod-
ního skútru. Táta s ním vyrazil na závody 
do Chorvatska, později jezdil i český seriál. 
Jel jsem se na něj podívat, zkusil jsem si 
to a chytlo mě to. Další závody už jsem jel 
taky – to bylo v roce 2020. O rok později 
jsme pořídili sériový stroj a upravili ho tak, 
aby vyhovoval kategoriím pro mě i pro tátu 
(GP2 a GP1), pro porovnání, u skútru je to 
jako u formule F2 a F1.

 Kdy pak přišlo rozhodnutí věnovat se 
tomu profesionálně?
Jezdil jsem kategorii GP1 na stroji GP2, 
a i tak jsem měl solidní výsledky. Po sezóně 
jsme si řekli, že je čas posunout to dál, a ne-
chali jsme postavit plnohodnotný skútr pro 
GP1 – tedy výkonnostně neomezenou ka-
tegorii, kde jsou stroje z karbonu a jezdí na 
letecké palivo. Pro porovnání: GP2 jsou sé-
riové skútry jen se základní úpravou. Dnes 
jsme se posunuli tak, že si stroje kompletně 
navrhujeme a stavíme sami, protože v téhle 
vysoké třídě má každý své know-how, a to 
vám nikdo neprodá.

V roce 2022 jsem na našem novém stroji 
závodil poprvé a hned se mi podařilo vy-
hrát mistrovství České republiky, Němec-
ka i Polska. Zkusil jsem také jeden závod 
evropského šampionátu a tam jsme zjistili, 
že pokud chceme konkurovat úplné špičce, 

musíme ještě přidat – jak ve výkonu stroje, 
tak ve fyzičce.

 Který tvůj závod považuješ za dosud nej-
větší úspěch a proč?
Asi následující rok 2023, kdy jsem získal ti-
tul mistra Evropy a byl to největší úspěch, 
protože to byla moje první sezóna na ME, 
kde jsem jel celý seriál a vyhrál jsem.

 Na jaké nejexotičtější místo ses díky závo-
děním jet ski dostal?
Indonésie a Vietnam, kde jsem byl na mis-
trovství světa.

 Jak vypadá tvůj trénink během roku? 
A  využíváš nějak toho, že žiješ v horách, 
když zrovna nejste na vodě?
Trénink na vodním skútru je u mne speci-
fický v tom, že se k samotné vodě dostanu 
jen minimálně. Většinu roku trávím v po-
silovně a pracuji hlavně na fyzičce. Zima 
je kvůli práci nejtěžší – máme sezonu a na 
trénink nezbývá moc času. Na vodě vět-
šinou trénuju až přímo na závodech. Na 
ty velké přijíždím dva dny předem: kvůli 

technické kontrole, ladění stroje i tréninko-
vým jízdám. Kromě toho doma testujeme 
a vyvíjíme naše stroje, protože je stavíme 
kompletně od začátku. I díky tomu se pár-
krát do roka dostaneme na vodu v Hradci 
Králové, ale jinak se opírám hlavně o kon-
diční přípravu.

 Zažil jsi při závodech technickou poruchu 
nebo nehodu? A jak ses s tím vyrovnal?
V nejvyšší kategorii je to skoro součást hry 
– stroje jsou extrémně upravené a poruchy 
běžné. Jezdit kolem 150 km/h hodně blízko 
u sebe občas znamená nehodu, ale zatím 
se nic vážného nestalo, kromě přeražených 
žeber. Když testujeme nové úpravy a nemá-
me je pořádně odzkoušené, problémy se 
objevují častěji, což bylo nejvýrazněji vidět 
v poslední sezoně. Je to náročné, ale všech-
no se dá zvládnout a hlavně přežít.

 Má provozování servisu čtyřkolek a sk-
útrů nějakou souvislost se závoděním na 
vodních skútrech?
Určitě ano. Díky tomu, že jsme dealery 
velké značky BRP, máme lepší přístup k dí-
lům. To nám umožňuje testovat nové věci, 
inovovat a posouvat techniku dál, abychom 
byli nejlepší.

 Jaké cíle máš před sebou? Chceš další me-
daile, nové kategorie, nebo třeba předávat 
zkušenosti mladším jezdcům?
Mým hlavním cílem je titul mistra světa. 
Evropu už jsem získal a rád bych ji obhá-
jil. Na závodech v Čechách bývají i mladší 
kluci, kterým předávám rady, ale v mojí ka-
tegorii většinou jezdím sám.

 Otevírají ji vůbec?
Jo, musejí. Aby se mohla odjet, přihlásí se 
ke mně někdo z kategorie GP2, tedy stroje 
se základní úpravou. Získávám tak body do 
světového žebříčku pod UIM, mezinárod-
ní federací vodního motorismu. Tím, že je 
velké množství velkých závodů po světě, 
tak k nám cizinci na závody už moc nejez-
dí, tak jak tomu bylo v minulosti.

 Co je podle tebe největší výhoda života 
v horách pro sportovce, který závodí po ce-
lém světě?
Má to vlastně jednu hlavní výhodu – když 
jsou závody v dešti nebo zimě, tolik mě to 
nerozhodí. (směje se)

 Co děláš, když zrovna netrénuješ? Jak vy-
padá tvůj klidný den v Peci?
Většinou se věnuju servisu a přípravě na 
závody. Je to intenzivní a tomu odpovídá 
i můj volný čas.

 A den, který se netýká závodů ani servi-
su?
Tak takový den nemám.
  Martin Doulík, Michaela Boudová

2023
mistr Evropy
mistr ČR
mistr Německa
mistr Polska
6. místo v celosvětovém žebříčku Aquabike

2024
vicemistr Evropy
mistr ČR
vicemistr Německa
4. místo na MS
4. místo v celosvětovém žebříčku Aquabike

2025
6. místo na ME
9. místo na MS
mistr ČR
mistr Polska
4. místo v celosvětovém žebříčku Aquabike
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Dnes jde o převážně nezpevněné, neko-
ordinovaně využívané plochy, které slouží 
hlavně k parkování a průjezdu aut. Studie 
navrhuje:
•	vznik nové „pěší ulice“ podél stávající 

komunikace a nové budovy parkovacího 
domu,

•	vytvoření prostranství malého náměstí – 
Velké Úpy, kde se mohou potkávat míst-
ní i návštěvníci,

•	výstavbu patrového parkovacího domu 
se zkapacitněním dané městské plochy 
a nárůstem počtu parkovacích míst,

•	vznik veřejného prostoru odpovídající-
ho 21. století – bezbariérový, přehledný, 
s kvalitním městským mobiliářem, zelení 
a dostatkem míst k posezení,

•	vytvoření moderního architektonického 
centra lokality – Velká Úpa tak bude mít 
konečně své vlastní centrum,

•	úpravu zeleně a veřejného prostoru – 

nové stromy, odpočinková místa, lavičky 
a příjemné pěší trasy,

•	úpravu prostoru pro autobusy a zastávky 
tak, aby byl přestup bezpečnější a poho-
dlnější.

Více místa pro obyvatele, návštěvníky 
i městské akce
Studie počítá s tím, že Velká Úpa se stane 
přirozeným lokálním centrem obce:
•	výrazné navýšení parkovací kapacity 

v řešené ploše,
•	 z toho na současném městském parko-

višti vznikne přibližně 153 parkovacích 
míst podle „současných“ parametrů, 
včetně:
•	přípojek pro dobíjení vozidel EV,
•	obchodu se suvenýry ve stylu „PEC-

KA“,
•	veřejných toalet pro návštěvníky i oby-

vatele,

•	 celkový počet parkovacích míst v loka-
litě se v návaznosti na vznikající stavby 
a rozvoj území rozroste přibližně na cca 
450 míst,

•	 zázemí pro městské akce – malé náměstí 
umožní konání kulturních a společen-
ských akcí (koncerty, farmářské trhy, 
sportovní doprovodné programy apod.),

•	 lepší fungování služeb cestovního ruchu 
– přehledné parkování, jasné pěší trasy 
k lanovce, k řece a nové občanské vyba-
venosti.

Bezpečnější a klidnější doprava
Důležitou součástí návrhu je zklidnění do-
pravy v celé lokalitě:
•	 regulace rychlosti na hlavní silnici 

v kombinaci se světelně řízeným úse-
kem (semafory),

•	 vzdálenost poloh mezi semafory při 
vjezdu do lokality bude navržena 

Nová podoba centra Velké Úpy – studie pro „horskou 
náves“ a bezpečnější dopravu
Představujeme Vám studii, která se zaměřuje na přeměnu stávající parkovací plochy a navazujícího území ve Velké Úpě. Cílem 
je omlazení celé lokality, vytvoření důstojného veřejného prostranství – tzv. „malého náměstí“ – a zároveň posílení kapacity 
parkování a bezpečnosti dopravy.
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v souladu s doporučením Policie ČR,
•	 nové přechody pro chodce a jasné 

vedení pěších tras mají zlepšit pocit 
bezpečí při pohybu mezi parkovištěm, 
lanovkou a zastávkami BUS,

•	 úprava uličního prostoru a zeleně vy-
tvoří tzv. „psychologický příjezd“ do 
centra Velké Úpy – řidiči intuitivně 
zpomalí, vjíždí do obytného a pobyto-
vého prostoru, nikoli jen „tranzitním 
koridorem“ jako doposud.

Součástí revitalizace bude také úprava a na-
stavení systému zimní a letní dopravy ve 
spolupráci se Skiresortem Pec pod Sněžkou 
– Černá Hora, tak aby byl provoz po celý 
rok plynulý, bezpečný a co
nejlépe navázaný na potřeby ubytovatelů, 
lyžařů i letních návštěvníků.

Jak bude studie využita:
•	Návrh bude dále dopracován podle po-

třeb obce a připomínek obyvatel.
•	Realizace proběhne citlivě, ideálně v eta-

pách v návaznosti na probíhající stavební 
záměry v okolí nebo při jejich dokončo-
vání, tak aby:
•	co nejméně zasáhla do každodenního 

života místních obyvatel,
•	 co nejméně narušila poskytování slu-

žeb v oblasti cestovního ruchu.
Cílem je, aby se z dnešního nevzhledného 
parkoviště stalo živé, moderní a bezpečné 
centrum Velké Úpy, které bude dlouhodo-
bě přínosem pro obyvatele i návštěvníky.  

Studii bude možné ve větším formátu 
shlédnout na Městském úřadu u starostky 
obce.  František Vaněk

Závody, animační 
programy, koncerty 
i zábava během 
celé zimy

SkiResort ČERNÁ HORA – PEC vstou-
pil do zimy s velkou novinou – získali jsme 
prestižní ocenění World Ski Awards 2025 
pro nejlepší lyžařské středisko v České 
republice. Ocenění si vážíme o to víc, že 
o něm rozhodují přímo lyžaři a odborníci 
z celého světa. Děkujeme i všem místním 
– i Vy totiž tvoříte spolu s námi prostředí 
a atmosféru, která návštěvníky letos zaujala 
nejvíce.

Během zimy ve SkiResortu proběhne víc 
než 40 hudebních i animačních akcí, které 
mají přispět k pestré nabídce a aktivnímu 
vyžití návštěvníků, ale taky místních obča-
nů. Kalendář akcí je v sekci ke stažení na 

webu SkiResort.cz. Budeme rádi, pokud si 
ho vytisknete a vyvěsíte ho ve svých hote-
lech a penzionech.

Připomínáme i oblíbené podvečerní bo-
bování v LIVE parku Javor, kdy je v provo-
zu osvětlený pojízdný koberec a dolů se bo-
buje. Vaši hosté sem mohou zajít ve dnech, 
kdy probíhá na Javoru večerní lyžování, 
tedy obvykle ve středu, v pátek a sobotu od 
17 do 19 hodin. Vstupné je 100 Kč, půjčení 
bobů v kanceláři SkiResort Live je zdarma.

Každé ráno posíláme sněhový servis s ak-
tuálními informacemi o provozu. Kdo ho 
ještě nedostává a chtěl by, může se k němu 
přihlásit, stačí napsat na media@skiresort.cz 
a o čerstvé novinky nepřijdete. 

 SkiResort, Zina Plchová
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Zpravodaj zpracovává: Sdružení cestovního ruchu a propagace v Peci pod 
Sněžkou, z. s.

Pecký zpravodaj. Periodický tisk města Pec pod Sněžkou. Vydává Město 
Pec pod Sněžkou pod ev. č. MK ČR E 15493. Místo vydání MěÚ Pec pod 
Sněžkou. Vychází 4× ročně. Ročník 15, číslo 4, den vydání 15. prosince 2025

Výběr z akcí
Kompletní soupis akcí naleznete na 
městském webu nebo v infomailu.

19. 12. Živý betlém - Parkoviště ve 
Velké Úpě
20. 12. Adventní svařák v Peci pod 
Sněžkou
20. 12. Rozsvícení magické jízdy - 
RelaxPark
24. 12. Čekání na Ježíška - Kostel 
Velká Úpa
27. 12. Silvestrovská Pokémon jízda - 
Javor
27. 12. PSH - KlonDike
29. 12. Malej Velkej Silvestr: Hrací skříň 
Praha - BullBar
15. 1. - 18. 1. SkialpujFEST a Noc 
tuleních pásů
17. 1. Žampa Cup Ski Race - Javor
24. 1. Monkey Business - KlonDike
27. 1. Na Stojáka! - KlonDike
5. 2. Vítkovo Kvarteto - KlonDike
6. 2. Action show - Javor
13. 2. KJ Sax - BullBar
14. 2. Děda Mládek Illegal Band - 
KlonDike
28. 2. Sto zvířat - KlonDike
6. 3. Jakž takž - BullBar

o ŽIVOTNÍ JUBILEA p
Leden      

Zuzana Štolcová, Renáta Havlová, 
Jiří Eliáš

Únor 
Věra Paulů, Dušan Porubský, 

Hana Veselá

Březen
Věra Kopecká, Kamil Holeček, 

Jaroslav Makovička

t Gratulujeme! s

Informace z MěÚ
Otevírací doba sběrného dvora během 
vánočních svátků

22. 12. PO 08.00 – 14.00 (běžná otevírací doba)

23. 12. ÚT zavřeno

24. 12. ST zavřeno

25. 12. ČT zavřeno

26. 12. PÁ zavřeno

27. 12. SO 08.00 – 12.00 (běžná otevírací doba)

28. 12. NE 14.00 – 18.00 (běžná otevírací doba)

29. 12. PO 08.00 – 14.00 (běžná otevírací doba)

30. 12. ÚT zavřeno

31. 12. ST zavřeno

1. 1. 26 ČT zavřeno

2. 1. PÁ 08.00 – 14.00 (běžná otevírací doba)

3. 1. SO 08.00 – 12.00 (běžná otevírací doba)

4. 1. NE 12.00 – 16.00 (nová otevírací doba)

Pro rok 2026 zůstává svozovým dnem STŘEDA.

Známka na popelnice a kontejnery na komunální odpad zůstává nadále v platnosti po 
celý rok 2026. Nálepka se bude měnit jen v případě poškození, změny velikosti nádoby 
nebo změny četnosti svozu.

Reklamace (nevyvezené, poškozené nádoby aj.) zasílejte na e-mail: 
reklamace-tt @mariuspedersen.cz

Úprava provozní doby sběrného dvora – neděle

Od 1. 1. 2026 bude upravena nedělní provozní doba sběrného dvora ve Velké Úpě, 
a to nově 12.00 – 16.00 hod.

Poplatek za svoz odpadu se pro rok 2026 nemění. 
Alexandra Ortová, MěÚ Pec pod Sněžkou

Svozový kalendář Pec pod 
Sněžkou - občané 2026

1x 14 dní 1x 4 týdny

Leden 14,28 28

Únor 11,25 25

Březen 11,25 25

Duben 8,22 22

Květen 6,20 20

Červen 3,17 17

Červenec 1,15,29 15

Srpen 12,26 12

Září 9,23 9

Říjen 7,21 7

Listopad 4,18 4

Prosinec 2,16,30 2,30


